

圍封見陽率高 證措施有效

深水埗麗閣邨麗萱樓 23.5%居民中招 遠超檢測站5%陽性比例



抗擊 新冠肺炎

近日確診數字回落，但社區傳播情況仍未能輕視。啟德朗邨本月1日至5日期間，全部9座大廈先後被圍封強檢，截至昨日公布數據，全部前後檢測14,619人，2,110人呈陽，比率高達14.43%。另昨日完成圍封強檢的深水埗麗閣邨麗萱樓，亦發現有23.5%受檢居民中招。衛生防護中心表示，特區政府會繼續集中資源圍封污水樣本檢測出大量病毒的大廈，以有效找到並隔離發生大規模傳染的群組，阻止疫情在大廈擴散。中心指，圍封檢測出陽性比例達10%至15%，高於檢測站的4%至5%，證明圍封措施有效。

◆香港文匯報記者 文森

啟德朗邨的德瑞樓本月1日被圍封強檢，不足1,900人中找到逾200個陽性個案，比例逾一成，其後該邨大廈亦陸續被圍封強檢，其中德璋樓更有逾20%受檢者中招，情況令人憂慮，而昨日完成圍封強檢的德瑤樓、德瑜樓、德瑤樓，亦分別有14%至15%的陽性比率(見表)。

僅昨完成圍封廈已逾千個案

此外，前天開始圍封的深水埗麗閣邨麗萱樓，昨晨完成強檢行動，共有約620人接受了檢測，當中發現146宗初步陽性個案，即約23.5%受檢居民中招，數字驚人。其他情況較「輕微」的圍封大廈，包括香港仔中心海珊閣及海閣閣，有約6%受檢居民呈陽；葵涌石籬(一)邨石泰樓亦有約9%受檢居民染疫。單是計算昨日完成圍封強檢的大廈，已找出逾千個陽性個案。

衛生防護中心傳染病處首席醫生歐家榮昨日於疫情簡報會上表示，環保署每天會於各區收集污水樣本，當樣本驗出病毒後，就追蹤出含病毒污水來源於哪座大廈，及確定病毒含量。特區政府每天會篩選污水樣本中病

毒量最高的地方圍封強檢，因為有關大廈內很可能已發生大規模傳播，找出並隔離所有確診者，有助抑制大廈內疫情擴散，而不是盲目圍封。

歐家榮：反映社區感染仍嚴峻

他說，過去一周圍封強檢行動中，平均驗出陽性比率達10%至15%，反映社區感染情況仍然嚴峻；社區檢測中心樣本數字雖然回落，但確診率也高達約5%，顯示疫情仍然高發，市民應繼續保持警覺。

被問到德朗邨的情況該如何處理，歐家榮表示經強檢大廈發現的確診個案，會盡快轉交保安局安排撤離單位，並入住社區隔離設施，以減少進一步傳播。完成圍封後，會向居民派發快速測試包，希望居民繼續進行自我檢測，如結果呈陽性應留在家中。

另外，政府昨午(6日)又圍封九龍城啟晴邨樂晴樓、欣晴樓及康晴樓，意味啟德一帶還將找出更多個案。同時，元朗朗善邨善愛樓、善勇樓及善良樓亦須圍封強檢，目標在今年(7日)完成行動，視乎檢測結果，行動或會延長。



◆政府昨午圍封九龍城啟晴邨樂晴樓、欣晴樓及康晴樓，意味啟德一帶還將找出更多個案。香港文匯報記者 攝



◆欣晴樓、樂晴樓及康晴樓三棟大廈居民排隊進行核酸檢測。香港文匯報記者 攝

德朗邨檢測情況

所涉大廈	完成圍封強檢日期	檢測人數	確診人數	染疫比例
德瑞樓	3月2日	1,880	228	12.1%
德瑤樓	3月3日	1,730	233	13.5%
德瑩樓	3月4日	1,503	230	15.3%
德珊樓	3月5日	1,860	225	12.1%
德琦樓	3月5日	1,540	233	15.1%
德璋樓	3月5日	1,406	283	20.1%
德瑤樓	3月6日	1,450	217	15.0%
德瑜樓	3月6日	1,630	238	14.6%
德瑤樓	3月6日	1,620	223	13.8%
總數	—	14,619	2,110	14.4%

資料來源：政府新聞處 整理：香港文匯報記者 文森

專家團考察 消防抗疫指揮室



香港文匯報訊 由國家衛健委新冠疫情應對處置工作領導小組專家組組長梁萬年教授率領的內地專家團昨日繼續其考察行程。在消防處副處長楊恩健(左三)陪同下，專家團成員聽取消防人員簡介處長指揮室的成立目的、組織架構及工作流程。現時，指揮室主要負責協調與聯絡確診患者，並安排「抗疫小巴」接載確診患者往社區隔離設施進行隔離。此外，指揮室亦同時向在「受限區域」的圍封強檢行動提供後勤支援，以期協助政府盡快切斷社區內的傳播鏈。

消防處設通訊渠道 助安排確診者隔離

香港文匯報訊(記者 文森)疫情持續嚴峻，為盡快截斷社區內的病毒傳播，消防處現已推出一個電郵、WhatsApp 熱線及微信賬號，以方便盡快安排有需要人士進入社區隔離設施。申請人必須為經核酸測試、深喉液測試或快速抗原測試結果呈陽性，且症狀輕微並有自理能力。他們可用其中一個途徑聯絡消防處，以安排送往社區隔離設施。

消防處直接安排 輕症確診者隔離

申請人資格：

- 經核酸測試、深喉液測試、或快速抗原測試，結果呈陽性
- 症狀輕微並有自理能力

以下任一聯絡方法：

- 電郵：fcd_of@hkfed.gov.hk
- WhatsApp：5233 1833
- 微信賬號：fcd_of

提供以下資料：

- 中文及英文姓名
- 年齡
- 性別
- 證件號碼 (例A1234xxx)
- 電話號碼
- 住址
- 檢測方法
- 檢測呈陽性結果的日期

◆消防處推出新服務安排輕症確診者送往社區隔離設施。

消防處表示，會根據隔離設施的使用情況、申請人的家居情況、病情或其他因素考慮安排的先後次序。收到短訊後，該處會向確診者發出進一步指示。

醫局隔離床使用率達上限 籲私院施援

香港文匯報訊(記者 文森)醫管局於昨日的疫情簡報會上透露，至昨日有7,476名新冠病人在各公立醫院及感染中心等處留醫，隔離病床使用率維持上限。公共醫療系統不堪重負，多間私家醫院正通過公私營合作計劃，接收非新冠病人手術及康復病人，迄今已轉介420宗手術及接收逾90名康復中病人，中大醫院提供的24張新冠病人隔離病床亦即將投入使用。醫管局總行政經理李立業呼籲更多私家醫院對醫管局施以援手。

李立業表示，目前醫管局隔離病床使用率

87.7%，已達上限。醫管局正積極與私營醫院磋商，希望能分流病人，其中與中大醫院的磋商已達最後階段，即將可提供24張病床，接收輕症的確診病人。李立業指出，雖然大部分新冠患者屬輕症，但大部分病人是長者，本身有糖尿病或其他長期病患，因此需要住院，普通社區隔離設施未能提供充足藥物和及時醫療服務。

在私家醫院接收非新冠病人方面，李立業指已選出冠心病、腸癌或癌症放射治療等共420名病人，將陸續安排轉往合作的私家醫院接受手

術，同時已有逾90名新冠康復中病人轉介到7間私家醫院。

新冠病人診所增至17間

李立業還公布，今日起會再多3間新冠病人指定診所，包括東九龍普通科門診診所、伍若瑜夫人普通科門診診所及大埔賽馬會普通科門診診所，為居家隔離需要治療的新冠病人服務，令目前各區新冠病人指定診所增至17間。截至本月5日下午5時，之前14間診所已為逾2.5萬名居家隔離新冠病人提供醫生診症服務。

鄧炳強冀自願患者今起「入營」

香港文匯報訊(記者 文森)香港的社區隔離設施數目正急速提升，但社會憂心有關設施未有被善用。特區政府保安局局長鄧炳強昨日表示，香港目前有23個社區隔離設施，包括酒店隔離設施、方艙社區隔離設施等，共有約1.6萬個房間或單位可供應用，而目前入住率約為四成左右。他表示，冀在直接的專線推出，讓希望盡快到社區隔離設施的人提交資料後，首批透過新機

制的入住人士今日(7日)早上可安排送入隔離設施。對於有人惡意抹黑國家支援香港抗疫，他表示，如果有證據顯示有關行為牽涉刑事成分，執法部門會展開調查。

鄧炳強表示，留意到有些人士由於家居的原因，想入住社區隔離設施，但安排上未能很快作出，特區政府於昨日已推出新的直接專線，供無症狀或症狀輕微的染疫市民聯絡，「我們會根據其家居情況，

以及我們房間的供應情況以釐定入住的先後次序，亦希望盡快把相關人士送入隔離設施。我們希望有關人士盡快入住後，令其家人的健康得到保障。」對於近期社會上有人透過社交媒體惡意抹黑香港的抗疫工程，包括抹黑國家對香港的支持及特區政府的抗疫工作，鄧炳強相信所有香港人都會譴責這些人的行為，「現在是應該攜手同心抗疫的時刻，任何人士作出這些行為，企圖擾亂香港社會，香港市民都不會接受，都會予以譴責。如果有證據顯示有關行為牽涉刑事成分，執法部門亦會展開調查。」

油尖旺接種日 為學童少族打針

香港文匯報訊(記者 馮禮士)油尖旺民政事務處與醫護誠信同行等合辦「油尖旺區新冠疫苗接種日」活動，昨日於旺角綜合中心為逾500名3歲至11歲學童及約100名少數族裔人士接種科興疫苗。醫護誠信同行主席、立法會醫療衛生界議員林哲玄表示，希望透過該活動提高兒童及社區其他人士的接種率。

昨日的活動分為上下兩場，上午為幼稚園及小學生專場，下午則主要為少數族裔人士接種。除了昨日的服務，醫護誠信同行副主席王予婷表示，團體未來兩星期將為40間長者院舍提供接種疫苗服務，位置集中在油麻地及深水埗等地區。她表示與同事在協助時會做好防疫工作，不會因院舍爆發感染而退縮，衛生署及公務員事務局亦已提供協助，讓活動能更順利進行。

被問到有無足夠人手應付需求，她表示，團體在進行人手募集後，短短一小時已經有超過20名醫生報名自願參與，人手尚算充足，相信各醫護騰出的時間足以應付服務的需要，期望完成上述40間院舍的服務後，繼續為更多院舍長者進行接種。

未齊兩針不得提早完成隔離

香港文匯報訊(記者 文森)特區政府昨日重申，早前公布確診新冠肺炎人士完成隔離和密切接觸者可提早離開社區隔離設施或家居的安排，不適用於未有接種或只接種了一劑新冠疫苗的人士。未有接種或只接種了一劑新冠疫苗者，無論是已入住社區隔離設施的感染人士、尚待入院或隔離設施人士，還是接受家居檢疫的密切接觸者，均須根據規定，在社區隔離設施或家居進行14天醫學監察，並在滿足相關檢測要求後，方可視作完成隔離或家居檢疫。

因應最新疫情發展和風險評估，食物及衛生局日前公布，已入住社區隔離設施的感染人士和尚待入院人士若已接種至少兩劑新冠疫苗，將可在檢

測陽性後第六天及第七天進行快速測試。同樣，已接種至少兩劑新冠疫苗的密切接觸者則在接受家居檢疫第六天及第七天進行快速測試。

若他們在這連續兩天的快速測試中均取得陰性測試結果，將可於第七天提前離開社區隔離設施或家居，無需等待同住家人康復或完成檢疫。若他們在這連續兩天的快速測試至少取得一次陽性測試結果，及後可每日進行快速測試，只要連續兩天的結果呈陰性，也可離開社區隔離設施或家居。

不過，若他們在家居檢疫期間再有更多同住家人檢測陽性，則須以家中最後一名檢測陽性人士接受檢測或接收樣本翌日為第一天，計算進行快速測試的日數。